



# 寒夜,大戏唱进小山村

▲ 严寒,挡不住大家看戏的热情

□记者 高山岳 通讯员 张哲生 文/图

10日夜,黑脸包公铿锵有力的声音响彻伊川县葛寨乡梁沟村。当晚,洛阳曲剧院的演员们在这里演出了古装戏《包公辞朝》。

当天演出现场还有厚厚的积雪,气温已达-8℃,演员们在台上认认真真演出,村民们在台下开开心心欣赏,有的村民为了抵御寒冷,在台下燃起了火堆,围在火堆旁热热闹闹看大戏。

见到洛阳晚报记者时,洛阳曲剧院院长刘联合还在不时打喷嚏。他说,这次的演出遇上了大雪和寒流,演员们从大年初六开始,每天下午和晚上冒着严寒到农村演出,全团70余人,有一半因天气原因患了感冒。为了顺利演出,部分演员上午输液下午正常演出,没有一个因病影响工作。

他介绍,每场演出都有一至两位国家一级演员领衔主演,如大家较为熟悉的国家一级演员郑庆恩、刘爱云、张晓红、马遂合、孔素红、朱雪娟、王鹏、王少坤等都在一线演出。由于演出地点偏僻,雪冻路滑,每晚演员们演出完回到家已经是第二天凌晨1点了,平均每天只能休息六个多小时。“但是,看到群众在雪地里打着伞看戏,在寒风刺骨的室外一坐就是两个多小时,大家就没有了任何怨言,以高标准的演出来回报痴爱戏曲艺术的观众朋友们。”

据了解,本次演出是梁沟村一名经商人士为丰富村民文化生活,特地出资邀请市曲剧团来演出的,演出共3天6场。



◀ 到农村演出条件艰苦,演员们有时也烤些馒头



▲ 舞台旁支起大锅,为演员们提供热水



▲ 天气再冷,也得精心化装

◀ 天气太冷,在后台等待的演员来回走动取暖